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Llegiu bé els enunciats. Si teniu qualsevol dubte, pregunteu-lo en veu alta. Podeu usar calculadora científica no programable. Feu els exercicis en l’ordre que millor us vagi. Mireu-vos bé les opcions que hi ha. Heu de fer l’examen en bolígraf no vermell. Poseu els cognoms i el nom en tots els fulls. si no heu de fer servir el paper, no el malbarateu.

read well all the headings. if you have any doubt, ask it out aloud. you can use a non programmable scientific calculator. solve the exercises in the best order to you. look well at all the options. don’t answer in red ink. write your surnames and your name in all the sheets.
	Material recomanable per la prova
	Calculadora científica no programable.


Has de respondre les 3 qüestions (2 punts cadascuna) i el problema (4 punts). No pots usar calculadores que permetin d’emmagatzemar o trametre informació.
Reply the three questions and solve one problem. each question deserves 2 points, and the problem, 4 points. You can use calculator, but calculators or other devices can not be used if they bring stored information or  transmit or receive information. 

Qüestions.

Q.1. Ens han encarregat de fer dos pastissos circulars, de crema i de xocolata. Per la vora del pastís hi posem melmelada de cirera. El pastís de crema el vendrem a 2 €uros per centímetre quadrat. En canvi el deliciós pastís de xocolata el vendrem a 3€uros per centímetre quadrat. Tingues en compte que sols tenim melmelada per a pintar un metre lineal de pastís.

Com hem de triar els costats dels quadrats, si volem que el preu de venda sigui màxim? Quin és aquest preu de venda? Si sabem que la competència (Pastisseria Manolo) ha tingut la mateixa idea que nosaltres i ho ha venut a un preu mínim, quina ha estat la seva opció?

Q.1. Somebody has entrusted us to make two cakes both circular, of cream and of chocolate. Around the cake we put jam of cherry. We will sell the cream cake for 2 €uros the square centimeter. However we will sell the delicious cake of chocolate for 3€uros the square centimeter. Take into account that we only have jam to paint a linear meter of cake.

How do we have to choose the sides of the squares, if we want the selling price to be maximum? Which is this price? If we know that the competence (Manolo’s Baking) has had the same idea as us and they have sold it at a minimnum price, which has their option been?

Q.2. Estudiar creixement i decreixement, màxims i mínims, intervals de concavitat i convexitat i punts d’inflexió de la funció f(x) = ex · (x3 - 4x2 + 7x - 6).

Study growth and decrease, maximums and minimums, intervals of concavity and convexity and points of inflection of the function.

Q.3. Determina els punts de la gràfica de
[image: image3.emf]en què la recta tangent té pendent màxima i mínima. Quina és aquesta pendent?

Determine  the points of the graph  in which the tangential straight line has maximum and minimum pending. Which is this pending?
Problema.

P.1. Tens, gràcies una herència,  un terreny té forma de triangle rectangle. Les mesures dels catets són AB = 60 m. i AC =45 m. En aquest terreny hi vols construir una casa rectangular, que podria ser ben bé la figura del costat. 

Es vol vendre aquest terreny i ens paguen 50 €uros per metre quadrat no edificat, i 250 €uros per metre quadrat edificat.

Determina 

a) Quina ha de ser la relació entre les dimensions de la casa.

b) L’expressió que té el preu del terreny, que depengui sols d’una incògnita.

c) Quines dimensions et permeten de tenir un preu màxim pel terreny?

d) Quin serà el preu màxim del terreny?

Questions.

You have, thanks to an inheritance, a terrain of right-angled triangle form. The measures of the cathetuses are AB = 60 m. and AC =45 m. In this terrain you want to construct a rectangular house, which could be completely the figure of the side.

It is wanted to sell this terrain and they pay us 50 €uros for non-built square meter, and 250 €uros for built square meter.

determine how much

a) The relation among the dimensions of the house costs.

b) The expression that has the price of the terrain, that it depends only onf an unknown factor.

c) Which dimensions allow you to have a maximum price for the terrain?

d) Which will be the maximum price of the terrain?

qualificació
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